



# 搭建多路径成才“立交桥” 让学生共享人生出彩机会

## ——山东经贸职业学院人才培养纪实

习近平总书记在2014年全国职业教育工作会议中提出“加快发展职业教育,让每个人都有人生出彩机会”。近年来,山东经贸职业学院坚持以就业为导向,加强创业教育,为学生出国、升学、入伍、考取国家公务员提供便利条件,搭建起多样化选择、多路径成才“立交桥”,让每个学生都享有人生出彩机会。

学有所成,练就职场达人。该院高度重视就业工作,按照项目化教学深入课堂,素质拓展覆盖专业,就业指导贯穿全程的思路,多管齐下,形成合力,实现了毕业生就业质量的稳步提升。通过开展项目化教学,组织学生开展“轮换制”顶岗实习,熟悉就业岗位规范、岗位职责,掌握岗位业务操作流程和岗位标准,零距离了解企业文化,实现教、学、做合一,使学生具备过硬的专业知识和扎实的实践技能;按照“固化能力型、拓展能力型和提升能力型”三大项目类型和“思想政治素质”、“人文素质”、“身心健康素质”、“职业关键能力”和“职场文化素质”五大内容模块,实施素质拓展,提升学生职业综合素质;通过加强就业指导,拓展就业市场,广泛收集就业信息,开辟就业基地,开展校企合作,进行订单培养,为毕业生顺利就业提供保障。

近年来,该院毕业生就业率一直稳定在95%以上,就业岗位和所学专业的相关度高,个人职业发展空间大。金融管理与实务专业2011届毕业生于群,在校期间,先后在工商银行南关支行、齐鲁证券潍坊分公司等金融企业大堂经理、信贷员、经纪人等多个岗位进行轮岗实习,积累了丰富的实践经验,

毕业前夕,他成功竞聘为齐鲁证券有限责任公司青岛分公司理财顾问,月薪8000元。会计电算化专业毕业生曹玉新、温娟等,毕业后考取注册会计师后被永拓会计师事务所等单位聘为项目主管,另有多位毕业生被聘用在企业会计主管、财务经理等重要岗位。报关与国际货运专业2012届毕业生于世娟现就职于潍坊最大的报关货代企业——潍坊陆港国际货运有限公司,担任公司报关部主管。

创业当时,响应时代召唤。该院通过实施大学生创业引领计划,加强创新创业平台建设,提供政策支持等措施扎实做好大学生创新创业工作,大力培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力。引进潍坊市大中专毕业生就业指导中心和人力资源管理服务中心优质培训资源,对学生进行创业教育培训,提升学生的创业能力;成立大学生创新创业基地,为开展创业教育、创业实习、成果转化,促进大学生自主创业提供实践平台;为入驻创业教育基地的企业提供技术与管理服务、硬件设施、资金支持等,增强学生参与创业的积极性,营造良好的创业氛围。

财务管理专业2008届毕业生秦磊,毕业后自主创业,分别于2011年4月成立潍坊锦禾装饰工程有限公司,2012年6月成立潍坊锦禾广告传媒有限公司,2013年8月成立潍坊锦禾餐饮文化有限公司,正向着集团化方向运作。电子商务专业2014级在校生安凯在潍坊注册成立了萌米云网络科技有限公司,注册资金300万,现已拿到了支付宝管家潍坊地区唯一

一家授权代理资格,正式签约成为潍坊市支付宝扫码支付代理机构,开拓潍坊市场。

学历提升,完成人生拔节。该院通过加强学风建设,做好学生专升本的教育指导工作,鼓励学生通过专升本、本科远程教育等渠道,进行学历提升。教师针对专升本的学生提出阶段性目标和举措,并制定有效方案,对其进行辅导和培养,为其讲解专升本考试的政策、报考途径、考试时间、录取规则等与此相关的各方面内容;学生备战考试期间,通过组织召开专题班会,设立专升本自习室、组织学生参加辅导班、邀请上一届优秀的升本学生介绍经验等,为专升本学生保驾护航。

近年来,该院学生升本成绩喜人,捷报频传,更有许多学生升本后成功考研,实现了深造梦想。计算机信息管理专业2011届毕业生王建民,在校通过自学考试获得山东大学计算机专业学士学位,2011年又通过专升本考试,考入济宁学院学习计算机科学技术专业本科,2013年他再次通过全国研究生统一考试,进入北京航空航天大学攻读计算机专业硕士学位。营销与策划专业2011届毕业生田文娟在2011年专升本考试中以全省排名第81的成绩,被济南大学市场营销专业录取,2014年她又通过研究生入学考试,进入中国传媒大学大众传播专业攻读硕士学位。

出国深造,实现华丽转身。该院为学生出国(境)留学,研习提供便利与支持。为满足学生出国(境)留学、研习的需求,减少学生及其家庭的经济负担,免费为学生提供出国(境)留学、研习咨询,办理相

关手续;出台相关费用减免政策,承担部分专业学生出国(境)期间的学习费用,优秀学生的出国(境)短期交流活动费用则全部由学校承担;同时该院还与国(境)外友好学校进行交流合作,争取学生赴友好学校留学或研习享受学费减免,努力为学生打造免费服务、费用低廉的绿色出国(境)留学研习平台。

近年来,该院共有23人赴韩国加图立关东大学、马来西亚梳邦再也英迪学院留学,其中,李伟等7名同学在加图立关东大学完成本科阶段的学习后,继续在本校或其他高校攻读硕士学位,现已有2人研究生毕业;35人赴台湾地区进行研习,其中有4位同学考取了美国国际物流协会(SOLE)颁发的“物流助理管理师”证书,为今后的就业增加了砝码;102人赴中国台湾、韩国、日本高校进行短期交流,开拓了国际化视野。目前,该院又与英国理启蒙伦敦美国国际大学和爱尔兰莱特肯尼理工学院建立了友好合作关系,进一步拓展了学生出国留学渠道。

携笔从戎,成就青春梦想。该院在加大征兵宣传力度,深入开展大学生征兵动员工作的同时,还通过多种形式狠抓日常国防教育,激发在校学生的应征入伍热情,为征兵工作的顺利开展提供坚实的思想保证。通过在校内广泛开展征兵宣传工作,把毕业生和家长关心的学费补偿和助学贷款代偿、入伍后优先选拔使用、退役后考学升学优惠等政策宣传到每一个毕业生;通过与潍坊市国防教育基地等单位合作建立国防教育基地,不断丰富国防教育载体,开展形式多样的国

防教育和军事训练活动,提高了国防教育实效。

近年来,该院向国家输送了300余名大学生义务兵,20多名直招士官兵分赴26集团军、空军总装备部、五十四集团军、西藏军区、中国人民解放军第三军仪仗队等部队服役。汽车电子技术专业2010届毕业生戚一凡应征入伍后,2012年通过自己的努力考入解放军唯一一所培养军事交通运输和军用车辆装备人才的军事高等院校——中国人民解放军军事交通学院,2014年毕业后进入海军司令部队工作,现任副连职中尉,完成从大学生到海军士兵,从海军士兵到军校学员,再由军校学员到海军军官的蜕变。

基层历练,甘当人民公仆。在国家对职业教育越来越重视,企业对职业人才宠爱有加的大背景下,还有一些走出校门的经贸学子选择了另一条实现职业理想的路径——报考公务员。会计电算化专业2006届毕业生王康名毕业后考入龙口市东江街道,工作后,他凭借踏实的工作作风和出色的业务能力迅速获得了领导和同事的认可,2009年被提拔为东江街道副主任,2011年被任命为东江街道党工委副书记。市场营销专业2009届毕业生施汉琼毕业后考入西藏出入境检验检疫局,离开山东老家远赴千里之外履职,2011年单位选派驻村工作人员,他主动要求到海拔近5千米的吉隆县差那乡三个村工作,当地没水、没电、公路不通,他克服了暴雪、极寒、物资短缺、语言不通等多重考验,顺利完成驻村任务,受到了当地群众的认可和县委县政府的嘉奖。

(赵继民 程诚)

## 美国高考,近在咫尺

### 山东大学GAC项目举办美国ACT真题模拟测试

山东学子不必远涉重洋,在家门口就可参加美国高考!

ACT(American College Test)被称为“美国高考”,它既是美国大学的入学条件之一,又是大学发放奖学金的主要依据之一及对学生综合能力的测试标准。ACT成绩被包括常春藤盟校在内的所有美国四年制学院和大学认可。ACT考试采用选择题的方式,包括四大学习领域:英语、数学、阅读和科学,总分36分;按照美国高校的录取标准,ACT17分即达到美国大学录取线,22-27分将被美国排名前100位的世界一流大学录取,27分以上就可申请美国前50位的顶尖大学及获得奖学金。ACT考试每年举行5次,分别在4月、6月、9月、10月和12月,考试时间为175分钟,考试地点在山东大学GAC项目部。

2014年,为规范涉外培训市场,引进国外优质教育资源,山东大学在涉外培训办学领域做出重大改革,在国内率先设立涉外培训项目监管平台,将省内办学水平高、条件好、信誉高的涉外培训项目统一纳入平台管理。“山东大学GAC项目”便是首批纳入山大管理的项目之一。作为山东大学的美国高考ACT考试中心,山东大学GAC项目将继续秉承诚信、用心、开放的办学理念,充分

发挥师资力量、课程管理方面的优势,树立涉外办学的典范。这也标志着山东大学GAC项目今后将依托山东大学这所国内顶级院校的百年办学底蕴、丰富的国际学术交流经验和严格的管理体制,为学生提供优质、权威的教学环境和可靠、便捷的留学通道。

山大GAC项目夏季班开课时间为7月28日,预计招收50人。为保证正大GAC项目夏季班招生的正常进行,让广大高中学生有机会近距离体验国外的高考题型,在检测自己英语水平、合理评估自身实力的同时,也科学选择另外一种出国深造的权威途径,山大GAC项目定于7月18日和25日下午1:30在山东大学洪楼校区举办模拟测试,本次的测试题将使用美国ACT考试的真题。满分36分,成绩15分以上者可免试进入山大GAC项目学习。所有学生的试卷将由外教批改,并为每份答卷做专业的试卷分析。

有意者请速与GAC项目工作人员联系。

报名热线:0531-88565756

网址:www.swpx.sdu.edu.cn

学校地址:山东省济南市历城区洪家楼5号山东大学励学楼

文授课,无语言要求。本科专业:工商管理和国际贸易,金融与财务,旅游与酒店管理,艺术设计。

本科起点:1年课程硕士,专业:MBA,教育管理,金融管理。

项目优势:申请入学,超低留学成本,毕业率达97%,回国可获得教育部学历学位认证。

详情咨询:13853196942,18660121089,18654531631

泰国博仁大学  
中国东盟国际学院  
4年本硕连读热招中

泰国博仁大学是中国教育部涉外监管网上重点推荐留学院校。  
高中起点四年本硕连读,华

## 职校生喜获省五一劳动奖章

### ——济南六职专2013级通信技术班学生阴尔晴被授予五一劳动奖章

“普教看高考,职教看大赛”,在职业教育领域,各类职业技能大赛上的奖牌往往代表了一所院校的办学质量。因在首届山东省手机维修调试技能大赛中,济南市第六职业中专的2013级通信技术班学生阴尔晴在经历了两天的激烈角逐后脱颖而出,获得了“山东省手机维修大赛一等奖”,日前,被省总工会授予“五一劳动奖章”。这是济南六职专师生锤炼技能、提升素质、展示风采的舞台,也是为全省职业技能大赛输送优秀选手的平台。这些成绩的取得,充分展示了济南六职专职业教育改革发展的丰硕成果,展现了中职学校师生奋发有为的精神面貌和精湛的职业技能。

一年来,济南六职专广泛开展了以“育精英人才,创多彩人

生”为主题的宣传教育活动,以技能大赛为抓手,推进实践教学改革,使实践教学改革不走形式,不空喊口号,脚踏实地,落在实处。以赛促教,把技能大赛视为学校发展的“生命线”,提高教学质量的“助推器”;以教促赛,把科学施教作为提高技能大赛含金量的“磨刀石”,把激励机制作为激发师生参赛热情的“催化剂”,促进了济南六职专学生技能水平不断攀登新台阶。



## 2015山东大学 德国安哈尔特大学预科项目 免学费攻读德国公立大学本科

山东大学与德国大学预科中心合作,招收高中生赴德国攻读本科。德国安哈尔特大学预科中心是德国最大的公立预科中心,学生根据预科成绩,可以申请德国300多所公立大学:公立大学本科三年,硕士两年五年不收学费,中国教育学位认证。

山东大学是德国安哈尔特大学预科在山东省唯一考点。学生在山大学半年至一年德语,通过德国大学预科在山大的选拔考试(每年两次)后进入安大预科中心学习。该项目德语零基础学习,团体审核,团体签证,通

过有保障。学生在山东大学学习,统一安排就餐与住宿;应届高中毕业生可以报考。我院2014级83名赴德班学生全部顺利通过德国大学考试,通过率100%!项目官方网站: http://www.ljybb.sdu.edu.cn

报名地址:山东大学千佛山校区土建与水利楼217国际教育办公室。

定于2015年7月28日在山东大学千佛山校区召开德国项目说明会。

请提前电话订座:0531-88396002 58768622 13589089869

## 西北大学MBA研究生 山东班招生

历程:2005入主山东,历经十一载,招生十级,毕业八届,学员多达780多人,遍及山东各市。

最早设立招生与教学的省外MBA院校。

最多学员与毕业生的省外MBA院校。

最立足本地化的省外MBA院校。

最具可持续发展的省外MBA院校。

优势:百年名校,“211”院校,全国重点大学。

证书:研究生毕业证书、MBA硕士学位证书。(发放派遣证,属普通全日制)

人脉:遍及全省及周边地区的机关领导、企业家

考试:考前辅导班保过班,签订协议不过全额退款。

咨询:0531-86996682 86996656

网址:www.xbmba.com

## 北京理工大学与美国犹他州立大学 联合打造优秀本科教育

北京理工大学中美合作“国际经济”专业本科学历教育由北京理工大学与美国犹他州立大学联合举办,该项目自2002年12月获得批准(批准书编号:MOE11US2A200204450)后开始办学,是北京地区为数不多的政府承认的具备中外合作办学资质的本科学历教育项目。今年获批招生计划150人。

犹他州立大学是美国一所著名的公立大学,在美国以至全世界都享有盛誉,一直位居世界大学500强之列。报考该项目的学生无需雅思、托福或SAT成绩,入学后即注册为犹他州立大学的学生,并同时在教育部网站上进行电子信息注册备案。项目使用美方教材和教学大纲由双方教师共同授课,学生在学期间享受“985工程”重点高校和美国知名公立大学的优质教育资源;学生可以选择四年全部在北京理工大学完成学业,也可在大二之后自愿申请去犹他州立大学本部学习,毕业时均能获得美方经济学学士学位,并能通过教育部留学服务中心进行学历学位认证。

该合作办学项目因其高品质的教学水平和稳妥灵活的出国留学机会自设立以来受到广大学生和家长的普遍欢迎,培养出的毕业生具备较高的英语交流能力和国际前沿的专业知识,分别走上工作岗位或在国内外大学进一步深造攻读硕士学位。目前该项目正在招生中,凡今年参加高考的高中毕业生,英语、数学高考成绩良好者均可报名。  
咨询电话:010-68918036、68918283、68918905  
报名及招生简章网址: http://sice.bit.edu.cn